

स्वागत 2025



नई दिल्ली में मंगलवार को नववर्ष 2025 का जश्न मनाते हुए लोग

फोटो: रंजन डिग्री

मणिपुर हिंसा पर सीएम ने जताया खेद, विपक्ष ने कहा-इस्तीफा दें

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली/इंफाल

मणिपुर के मुख्यमंत्री एन बीरेन सिंह ने मई 2023 से वहां हो रहे जातीय संघर्ष के लिए मंगलवार को राज्य के लोगों से माफी मांगी और अतीत को 'माफ करने और भूलने' की अपील की। इंफाल में एक संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए उन्होंने यह भी कहा, 'मणिपुर में शांति बहाल की जा रही है, और एकमात्र समाधान चर्चा और बातचीत में है, जिसे केंद्र सरकार पहले ही शुरू कर चुकी है।' हालांकि, वह विपक्षी नेताओं के निशाने पर आ गए जिन्होंने कहा कि सीएम लोगों के जीवन और आजीविका की रक्षा करने में विफल रहे और इसलिए उन्हें इस्तीफा दे देना चाहिए। हिंसा में अब तक करीब 250 लोगों की मौत हो चुकी है। सिंह ने कहा, 'यह पूरा साल बहुत दुर्भाग्यपूर्ण रहा है। पिछले 3 मई से आज जो कुछ भी हो रहा है, उसके लिए मैं राज्य के लोगों से माफी मांगता हूँ। केंद्र ने पहाड़ी और घाटी प्रिजनलों को छोड़ दिया। कई लोगों ने अपने घर छोड़ दिए। मुझे खेद है। मैं माफी मांगता हूँ। लेकिन अब, मुझे उम्मीद है, पिछले तीन से चार महीनों में शांति की दिशा में प्रगति देखने के बाद, 2025 में राज्य में सामान्य स्थिति बहाल हो जाएगी।'

कोटा और आर्थिक लाभ को लेकर बहुसंख्यक मैतेई और कुकी के बीच 3 मई, 2023 से मणिपुर छिटपुट हिंसा से हिल गया है। जारी हिंसा में 200 से अधिक लोग मारे गए हैं और हजारों लोग विस्थापित हुए हैं। केंद्र ने पहाड़ी और घाटी जिलों की सीमा से लगे संवेदनशील क्षेत्रों में बलों को तैनात किया है, जिससे परिधीय क्षेत्रों में गोलीबारी की घटनाओं में कमी आई है। मुख्यमंत्री ने कहा कि 2,058 (इम्फाल-सिलचर) परिवारों को इंफाल पश्चिम, इंफाल पूर्व, कोंगोपकपी और चुराचंदपुर में उनके मूल घरों में बसाया गया है। राष्ट्रीय राजमार्ग पर हिंसा को रोकने के लिए, सरकार ने क्रमशः एन-11-2 (इम्फाल-दीमापुर) और एन-11-37 (इम्फाल-सिलचर) वाया (झरिबाब) पर सुरक्षा कर्मियों की 17 और 18 अतिरिक्त कंपनियां तैनात की हैं। उन्होंने कहा, 'जो कुछ हुआ वह हो गया... मैं सभी समुदायों से अपील करता हूँ कि वे अपनी पिछली गलतियों को माफ करें और भूल जाएं और शांतिपूर्ण और समृद्ध मणिपुर में एक साथ रहकर नए सिरे से जीवन शुरू करें।' सिंह ने कहा कि मई 2023 में जातीय संघर्ष शुरू होने के बाद से पिछले 20 महीनों में राज्य में गोलीबारी



प्रकारों को संबोधित करते मणिपुर के मुख्यमंत्री एन. बीरेन सिंह की घटनाओं में कमी आई है। मई से अक्टूबर, 2023 तक 408 गोलीबारी की घटनाएं दर्ज की गईं। नवंबर 2023 से अप्रैल 2024 तक 345 गोलीबारी की घटनाएं हुईं, जबकि इस साल मई से अब तक 112 गोलीबारी की घटनाएं सामने आईं। उन्होंने कहा कि इस अवधि के दौरान लूटे गए सभी हथियारों में से 3,112 बरामद कर लिए गए हैं और 2,511 विस्फोटक जब्त किए गए हैं। मुख्यमंत्री ने आगे कहा कि अब तक 625 लोगों को गिरफ्तार किया गया है और 12,047 एकआईआर दर्ज की गई हैं।

पिछले साल मई से इंफाल घाटी स्थित मेहतीस और निकटवर्ती पहाड़ी स्थित कुकी-जो समूहों के बीच जातीय हिंसा में 250 से अधिक लोग मारे गए हैं और हजारों लोग बेघर हो गए हैं। इस बीच, गृह मंत्रालय की नवीनतम वार्षिक रिपोर्ट के अनुसार, मणिपुर, जो बहुसंख्यक मैतेई और आदिवासी कुकी समुदायों के बीच लंबे समय से जातीय हिंसा का गवाह बन रहा है, 2023 में पूरे पूर्वोत्तर क्षेत्र में कुल हिंसा का लगभग 77 प्रतिशत हिस्सा था। 2023 में, मणिपुर में प्रचलित जातीय संघर्ष के कारण हिंसक घटनाओं में वृद्धि देखी गई और 2022 की तुलना में नागरिकों और सुरक्षा बलों के जवाबों की हताहतों की संख्या में वृद्धि हुई। एमएचए की वार्षिक रिपोर्ट के अनुसार, 2023 में पूर्वोत्तर क्षेत्र में हुई कुल हिंसक घटनाओं में से लगभग 77 प्रतिशत घटनाएं राज्य में हुईं। पूर्वोत्तर में हुई कुल 243 हिंसक घटनाओं में से 187 मणिपुर में हुईं। मणिपुर में उग्रवाद विरोधी अभियानों के परिणामस्वरूप 33 विद्रोहियों की मौत हो गई और 184 विद्रोहियों की गिरफ्तारी के अलावा (शेष पृष्ठ 9)

नव वर्ष मंगलमय हो!



अवकाश सूचना

नव वर्ष के उपलक्ष्य में पायनियर कार्यालय एवं प्रेस में आज 1 जनवरी 2025 को अवकाश रहेगा। अतः हमारा 2 जनवरी 2025 का अंक प्रकाशित नहीं होगा।

भारत यमन में अपने नागरिक को मदद देने के लिए तैयार



पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

भारत ने मंगलवार को कहा कि वह यमन में मौत की सजा का सामना कर रही एक भारतीय नर्स के मामले में प्रासंगिक विकल्प तलाशने के लिए हर संभव मदद कर रहा है। केरल के पलक्कड़ जिले के कोल्लोण्डे की रहने वाली निमिषा प्रिया को कथित तौर पर एक यमनी नागरिक की हत्या के लिए मौत की सजा दी गई है। विदेश मंत्रालय (एमईए) के आधिकारिक प्रवक्ता रणधीर जयसवाल ने कहा कि नई दिल्ली इस मामले में हर संभव मदद कर रही है। जयसवाल ने कहा, 'हम यमन में निमिषा प्रिया को सजा सुनाए जाने से अवगत हैं। हम समझते हैं कि प्रिया का परिवार प्रासंगिक विकल्प तलाश रहा है।' उन्होंने कहा, 'सरकार इस मामले में हरसंभव मदद कर रही है।' जयसवाल ने मीडिया के एक सवाल का जवाब दे रहे थे। रिपोर्टों में कहा गया है कि प्रिया को 2020 में एक ट्रायल कोर्ट द्वारा मृत्युदंड दिया गया था और यमन की सर्वोच्च न्यायिक परिषद ने नवंबर 2023 में फैसले को बरकरार रखा था। यमन के राष्ट्रपति रशद अल-अलीमी ने कथित तौर पर प्रिया की मौत की सजा को मंजूरी दे दी है। वह 2017 से जेल में है।

प्रिया को जुलाई 2017 में यमनी नागरिक तलाल अब्दो मेहदी की कथित हत्या के लिए गिरफ्तार किया गया था। सना की एक ट्रायल कोर्ट ने उसे 2020 में मौत की सजा सुनाई और उसकी अपील नवंबर 2023 में यमन की सर्वोच्च न्यायिक परिषद द्वारा खारिज कर दी गई थी। हालांकि, ब्लाड मनी का भुगतान करने का विकल्प खुला रखा गया था। उनकी रिहाई पीड़ित तलाल अब्दो मेहदी के परिवार और उनके आदिवासी नेता द्वारा उसे माफ करने पर निर्भर थी। अगर पीड़िता का परिवार उसे माफ कर देता और ब्लाड मनी स्वीकार कर लेता तो उसकी मौत की सजा को रद्द किया जा सकता था। इसके लिए बातचीत चल रही थी। हालांकि, प्रिया की ओर से नियुक्त वकील को भुगतान में देरी होने के बाद वे रुक गए थे। वकील ने पूर्व-बातचीत शुल्क के रूप में दो (शेष पृष्ठ 9)

पाक ने शहीद भगत सिंह गैलरी पर्यटकों के लिए खोली

पीटीआई। लाहौर

पाकिस्तान की पंजाब सरकार ने ऐतिहासिक पुंछ हाउस स्थित भगत सिंह गैलरी को पर्यटकों के लिए खोल दिया है, जहां करीब 93 साल पहले स्वतंत्रता सेनानी पर मुकदमा चलाया गया था। इस गैलरी में ऐतिहासिक दस्तावेज रखे गए हैं, जिनमें भगत सिंह की तस्वीरें, पत्र, समाचार पत्र, मुकदमे का विवरण और उनके जीवन तथा स्वतंत्रता संग्राम से संबंधित अन्य दस्तावेज शामिल हैं। पंजाब के मुख्य सचिव जाहद अख्तर जमा ने सोमवार को गैलरी का उद्घाटन किया जहां ने कहा, 'पंजाब सरकार के उद्योग, वाणिज्य और पर्यटन विभागों के बीच हुए समझौते के तहत पर्यटकों को गैलरी तक पहुंच मिलेगी। उन्होंने कहा कि पुंछ हाउस की ऐतिहासिक इमारत को उसके मूल स्वरूप में बहाल कर दिया गया है। जमा ने कहा, गैलरी में भगत सिंह से जुड़े दस्तावेजों को प्रदर्शित किया गया है।

पाकिस्तान के पंजाब अभिलेखागार विभाग ने 2018 में पहली बार महान स्वतंत्रता सेनानी के



मुकदमे से जुड़े कुछ रिकॉर्ड प्रदर्शित किए थे। इनमें मृत्युदंड का प्रमाण पत्र, चिट्ठियां, तस्वीरें, अखबार

की कतरनें तथा अन्य सामग्री शामिल थीं। सिंह को औपनिवेशिक सरकार के खिलाफ साजिश रचने के आरोपों के तहत मुकदमा चलाने के बाद 23 मार्च, 1931 को लाहौर में ब्रिटिश शासकों ने फांसी दे दी थी। उस समय वह महज 23 साल के थे। यह मामला सिंह, सुखदेव और राजगुरु के खिलाफ ब्रिटिश पुलिस अधिकारी जॉन पी सोन्सॉ के हत्या के आरोप में दर्ज किया गया था। प्रदर्शन के लिए रखे गए रिकॉर्ड में सिंह की अर्जी और याचिका भी

शामिल है। इसमें भगत सिंह के पिता सरदार कृष्ण सिंह की अपने बेटे को फांसी के खिलाफ याचिका और 23 मार्च, 1931 को लाहौर जिला जेल में जेल अधीक्षक द्वारा उनके मृत्युदंड का प्रमाण पत्र भी शामिल है। इसमें अखबारों और पुस्तकों की अनुमति के लिए सिंह की अर्जी, बी सी वोहरा द्वारा नौजवान भारत सभा लाहौर के घोषणापत्र से संबंधित कुछ अन्य रिकॉर्ड और दैनिक वीरभारत समेत अन्य अखबारों की कई कतरनें भी शामिल हैं।

भगत सिंह की मौत की सजा की तामील के बारे में एक दस्तावेज में कहा गया है, 'जेल अधीक्षक' यह प्रमाणित करता है कि भगत सिंह को सुनाई गई मौत की सजा को विधिवत निष्पादित किया गया है और तदनुसार भगत सिंह को 23 मार्च 1931 को सोमवार रात 9 बजे लाहौर जेल में तब तक फांसी पर लटकाया गया जब तक कि उनकी मृत्यु नहीं हो गई। शव को तब तक नीचे नहीं उतारा गया जब तक कि एक चिकित्सा अधिकारी द्वारा यह पुष्टि नहीं कर ली गई कि उनकी मृत्यु हो चुकी है और यह कि कोई दुर्घटना, जुट्ट या अन्य अनहोनी नहीं हुई।

दिल्ली की सीएम के खिलाफ केस करेगी कांग्रेस: संदीप

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

पूर्व सांसद और वरिष्ठ कांग्रेस नेता संदीप दीक्षित ने मंगलवार को आम आदमी पार्टी (आप) के सुप्रिमी अरविंद केजरीवाल पर निशाना साधते हुए उन्हें 'झूठ' बताया। कांग्रेस नेता ने कहा, वह दिल्ली की मुख्यमंत्री आतिशी और आप के राज्यसभा सांसद संजय सिंह के खिलाफ भाजपा से पैसे लेने के आरोप को लेकर मानहानि का मुकदमा करेंगे। संदीप दीक्षित ने कहा कि कुछ दिन पहले दिल्ली की सीएम ने कहा था कि हमने भाजपा से पैसे लिए हैं। कांग्रेस नेता ने कहा, इस प्रेस वार्ता के बाद (सीएम) आतिशी और संजय सिंह के खिलाफ 10 करोड़ का आपराधिक और दीवानी मानहानि का मुकदमा दायर करूंगा। इस 10 करोड़ में से मैं पांच करोड़ रुपये यमुना की सफाई के लिए और बाकी आधा दिल्ली में प्रदूषित हवा को साफ करने के लिए दान करूंगा।

दीक्षित ने आरोप लगाया, वे कहते थे कि उन्होंने दिल्ली में सीवेज ट्रीटमेंट को 1.5 गुना बढ़ा दिया है। जबकि जब कांग्रेस चुनाव हारी थी, तब सीवेज ट्रीटमेंट की क्षमता 604 एमजीडी थी और आज भी वही है। पूर्व मुख्यमंत्री झूठ बोलते हैं कि उन्होंने सीवेज ट्रीटमेंट का काम बढ़ा दिया है। उन्होंने कहा कि उपराज्यपाल ने 2023 में समीक्षा की



कांग्रेस नेता संदीप दीक्षित। फोटो: रंजन डिग्री

और पाया कि पिछले सात से आठ साल में यमुना में जाने वाला प्रदूषण दोगुना हो गया है। कांग्रेस नेता ने कहा कि उन्होंने यह भी दावा किया था कि उन्होंने फ्लाईओवर के निर्माण में पैसा बचाया है। दीक्षित दिल्ली की पूर्व मुख्यमंत्री शीला दीक्षित के बेटे हैं, जिन्होंने 1998 से 2013 तक सीएम के रूप में कार्य किया था। 2013 में, शीला दीक्षित नई दिल्ली निर्वाचन क्षेत्र में अरविंद केजरीवाल से चुनाव हार गई थीं और इस चुनाव में कांग्रेस की हार हुई थी। संदीप दीक्षित ने कहा, शीला दीक्षित की पिछली सरकार ने मधुबन से मुकरबा चौक फ्लाईओवर के निर्माण का प्रारंभिक अनुमान 422 करोड़ रुपये लगाया था, लेकिन हमने इसे 297 करोड़ रुपये में बनाया। इसी तथ्य के लिए उपराज्यपाल कार्यालय की अलोचना की थी। सक्सेना को लिखे पत्र में आतिशी ने

मंदिर के मुद्दे पर दिल्ली के एलजी व मुख्यमंत्री में रार

राजेश कुमार। नई दिल्ली

आप सरकार और राज निवास के बीच टकराव के जारी दौर के बीच मुख्यमंत्री आतिशी ने मंगलवार को शहर में मंदिरों और बौद्ध पूजा स्थलों सहित कई धार्मिक संरचनाओं को ध्वस्त करने के आदेश पर चिंता जताते हुए उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना से इन आदेशों पर पुनर्विचार करने का आग्रह किया है। इस बीच, उपराज्यपाल कार्यालय ने आरोपों का खंडन करते हुए कहा कि न तो कोई मंदिर, मस्जिद, चर्च या कोई अन्य पूजा स्थल तोड़ा या ध्वस्त किया जा रहा है और न ही इस आशय की कोई फाइल आई है। उपराज्यपाल कार्यालय ने एक बयान में कहा कि मुख्यमंत्री अपनी और अपने पूर्ववर्ती मुख्यमंत्री की विफलताओं से ध्यान हटाने के लिए सस्ती राजनीति कर रही हैं।

पत्रों का यह ताजा आदान-प्रदान आतिशी और उपराज्यपाल के बीच बढ़ते राजनीतिक तनाव के बीच हुआ है। इससे पहले, एक अलग पत्र में, आतिशी ने दिल्ली में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के प्रतिनिधि के रूप में काम करने के लिए उपराज्यपाल कार्यालय की अलोचना की थी। सक्सेना को लिखे पत्र में आतिशी ने



कहा कि धार्मिक समिति ने दिल्ली भर में कई मंदिरों और बौद्ध संरचनाओं को ध्वस्त करने का फैसला किया है, जिनमें दलित समुदाय के प्रिय मंदिर भी शामिल हैं और इन संरचनाओं को ध्वस्त करने से समुदायों की धार्मिक भावनाएं आहत होंगी। आतिशी ने लिखा, धार्मिक समिति ने - आपके निर्देश पर और आपकी मंजूरी से - दिल्ली भर में कई धार्मिक संरचनाओं को ध्वस्त करने का फैसला किया है। आतिशी ने अपने पत्र में कहा, मेरे ध्यान में लाया गया है कि धार्मिक समिति ने 22 नवंबर को एक बैठक में होगा। तब से धार्मिक समिति के काम की निगरानी सीधे आप कर रहे हैं। पिछले साल तक, धार्मिक समिति के

सभी फैसले सीएम और दिल्ली के गृह मंत्री के माध्यम से आपको भेजे जाते थे। निर्वाचित प्रतिनिधियों के रूप में जो लगातार दिल्ली के लोगों के संपर्क में रहते हैं, हम यह सुनिश्चित करेंगे कि किसी भी धार्मिक भावना को ठेस न पहुंचे। हालांकि, पिछले साल आपके कार्यालय ने एक आदेश जारी किया था जिसमें कहा गया था कि धार्मिक संरचनाओं को गिराना 'सार्वजनिक व्यवस्था' से जुड़ा मामला है और यह निर्वाचित सरकार के अधिकार क्षेत्र में नहीं आता है और सीधे उपराज्यपाल के अधिकार क्षेत्र में होगा। तब से धार्मिक समिति के काम की निगरानी सीधे आप कर रहे हैं। धार्मिक समिति की (शेष पृष्ठ 9)



दी गई शर्तों के साथ सुप्रीम कोर्ट का अनुपालन करेंगे किसान

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

पंजाब सरकार ने मंगलवार को सुप्रीम कोर्ट को सूचित किया कि किसान नेता जगजीत सिंह डड्डेवाल, जो एक महीने से अधिक समय से अनिश्चितकालीन अनशन पर हैं, चिकित्सा सहायता का सवाल है, हम इस पर टिप्पणी नहीं करेंगे। अगर कुछ होता है, जो दोनों पक्षों और सभी संबंधित हितधारकों को स्वीकार्य है, तो हमें भी समान रूप से खुशी होगी। फिलहाल, हम केवल अपने आदेशों के अनुपालन को लेकर चिंतित हैं। यदि आप अधिक समय चाहते हैं, तो विशेष परिस्थितियों में हम आपको कुछ समय देने के इच्छुक हैं। सिंह इस बात पर पीठ से सहमत हुए कि इस स्तर पर बातचीत पर कोई टिप्पणी नहीं की जानी चाहिए और कुछ समय मांगा। (शेष पृष्ठ 9)

मिलता है, तो डड्डेवाल इच्छुनुसार चिकित्सा सहायता लेने के लिए तैयार हैं। इसलिए, राज्य सरकार कुछ और समय मांग रही थी और निर्देशों के अनुपालन की दिशा में सकारात्मक रूप से काम कर रही थी। पीठ ने कहा, 'जहां तक बातचीत या आपके कानून-व्यवस्था का सवाल है, हम इस पर टिप्पणी नहीं करेंगे। अगर कुछ होता है, जो दोनों पक्षों और सभी संबंधित हितधारकों को स्वीकार्य है, तो हमें भी समान रूप से खुशी होगी। फिलहाल, हम केवल अपने आदेशों के अनुपालन को लेकर चिंतित हैं। यदि आप अधिक समय चाहते हैं, तो विशेष परिस्थितियों में हम आपको कुछ समय देने के इच्छुक हैं। सिंह इस बात पर पीठ से सहमत हुए कि इस स्तर पर बातचीत पर कोई टिप्पणी नहीं की जानी चाहिए और कुछ समय मांगा। (शेष पृष्ठ 9)

अंजी खाड पुल कश्मीर से कन्याकुमारी की दूरी को कम करेगा

मोहित कंधारी। जम्मू

भारत के पहले केबल स्टे अंजी खाड रेलवे पुल पर मालगाड़ियों और ट्रकों के साथ सफल लोड परीक्षण के बाद, सभी की निगाहें 17 किलोमीटर लंबे कटरा-रियासी के अंतिम निरीक्षण के लिए रेलवे सुरक्षा आयुक्त (सीआरएस) के दौरे पर टिकी हैं। कश्मीर घाटी को देश के बाकी हिस्सों से जोड़ने में यह खंड आगे है। यह पुल उधमपुर को श्रीनगर के रास्ते बारामूला से जोड़ने वाली 326 किलोमीटर लंबी रेल लाइन का एक हिस्सा है। कश्मीर को शेष भारत से निर्बाध रूप से जोड़ने के लिए जम्मू के रियासी जिले में अंजी खडु पुल के

निर्माण में दो दशकों से अधिक समय की देरी हो रही है।

निरीक्षण के बाद रेलवे सुरक्षा आयुक्त द्वारा ट्रेन सेवाएं शुरू करने की अंतिम मंजूरी दी जाएगी। उम्मीद है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी दिल्ली से श्रीनगर तक पहली वंदे भारत ट्रेन का उद्घाटन करेंगे। बहुप्रतीक्षित निरीक्षण दौरा संभवतः जनवरी 2025 के दूसरे सप्ताह में निर्धारित किया जाएगा। वंदे भारत ट्रेन सेवाओं के शुरू होने से खूबसूरत कश्मीर घाटी तक पहुंच और बेहतर हो जाएगी। वंदे भारत स्लीपर ट्रेन 13 घंटे से कम समय में 800 किलोमीटर से अधिक की दूरी तय करेगी। पिछले हफ्ते, रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने भी एक्स (पहले



दिवर) पर अंजी खडु केबल-स्टे ब्रिज पर मालगाड़ियों और ट्रकों के साथ लोड परीक्षणों के वीडियो पोस्ट किए थे। आधिकारिक सूत्रों के अनुसार, 3,300 टन वजन से लदी एक मालगाड़ी को रियासी रेलवे स्टेशन से केबल ब्रिज पर लाया गया, जबकि बाद में 57 डंपर (ट्रक) को



रेलवे ट्रैक के साथ बनाए गए एक अतिरिक्त मार्ग पर रखा गया, जिसमें प्रत्येक डंपर में 9 टन वजन भरा हुआ था। कुल 513 टन के बोल्डर। मालगाड़ी और डंपर लगभग दो घंटे तक केबल ब्रिज पर थे, जिनका कुल वजन 33,500 टन से अधिक था। दो घंटे के बाद आवश्यक सुरक्षा

प्रोटोकॉल पूरा करते हुए सभी डंपरों को हटा दिया गया। 17 किलोमीटर लंबे कटरा रियासी सेक्शन के बीच सबसे चुनौतीपूर्ण कार्य टी-33 सुरंग को पूरा करना था। उधमपुर-श्रीनगर-बारामूला रेल लिंक के 17 किमी लंबे खंड का अंतिम चरण 13 दिसंबर को पूरा हो गया। ऐतिहासिक मोल का पत्थर; उधमपुर-श्रीनगर-बारामूला रेल लिंक पर अंतिम ट्रेक का काम पूरा हो गया है। रेल मंत्री ने एक बयान में कहा, श्री माता वैष्णो देवी तीर्थ की तलाहटी में स्थित और कटरा की रियासी से जोड़ने वाली 3.2 किलोमीटर लंबी सुरंग टी-33 के लिए गिट्टी रहित ट्रेक का काम पूरा हो गया है। इंजीनियरिंग का

चमत्कार माने जाने वाले, रियासी के कौरी गांव में चिनाव नदी पर बने दुनिया के सबसे ऊंचे रेल पुल के बगल में, केबल-रूके रेल पुल में 96 केबल हैं। केबल स्टैंड की कुल लंबाई 653 किमी है जिसका वजन 848.7 मीट्रिक टन है। यह पुल कटरा की तरफ टी2 सुरंग और रियासी की तरफ टी3 सुरंग को जोड़ता है और इसमें सिंगल-लाइन रेलवे ट्रैक और 3.75 मीटर चौड़ी सर्विस रोड है। पुल 725 मीटर लंबा है, जिसमें 473 मीटर लंबा असममित केबल-आधारित पुल भी शामिल है, जो नीचे के शीर्ष से 193 मीटर की ऊंचाई के केंद्रीय तोरण की धुरी पर संतुलित है।

हनुमान मंदिर के महंत का पहला पंजीकरण

पुजारी-ग्रंथी सम्मान योजना

सीएम आतिशी ने करोलबाग के गुरुद्वारा साहिब के ग्रंथी सुजान सिंह महाराज का किया रजिस्ट्रेशन

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

पूर्व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने मंगलवार को पुजारी-ग्रंथी सम्मान योजना की शुरुआत की। उन्होंने पत्नी सुनीता केजरीवाल के साथ करमीरी गेट स्थित मरघट वाले बाबा मंदिर पहुंचे। इस दौरान केजरीवाल ने खुद पुजारी का रजिस्ट्रेशन किया। उधर, मुख्यमंत्री आतिशी करोलबाग स्थित गुरुद्वारा साहिब पहुंचीं।

उन्होंने वहां ग्रंथियों का रजिस्ट्रेशन किया। इस दौरान ग्रंथियों ने आम आदमी पार्टी की प्रचंड जीत के लिए अरदास भी की। केजरीवाल ने सोशल मीडिया एक्स पर कहा कि आज मरघट वाले बाबा के मंदिर में दर्शन किए और पुजारी ग्रंथी सम्मान योजना का शुभारंभ किया। यहां के महंत का आज जन्मदिन है। उनके साथ जन्मदिन भी मनाया। इस



मरघट वाले बाबा हनुमान मंदिर के महंत का पंजीकरण करते आप संयोजक अरविंद केजरीवाल।

दौरान संयोजक ने भाजपा पर हमला बोला। उन्होंने कहा कि भाजपा ने रजिस्ट्रेशन रोकने की कोशिश की। लेकिन भक्त को भगवान से मिलने से कोई नहीं रोक सकता।

इससे पहले, आप नेता ने एक्स पर कहा कि भाजपा वाले मुझे कल से गंदी गंदी गालियां दे रहे हैं, जब से पुजारी ग्रंथी सम्मान योजना की घोषणा हुई है। मेरा उनसे सवाल है। क्या मुझे गाली देने से देश का फायदा होगा। आपकी 20 राज्यों में सरकारें हैं। गुजरात में तो आपकी 30 साल से सरकार है। अभी तक आपने वहां पुजारियों और ग्रंथियों का

सम्मान क्यों नहीं किया। चलो अब ही कर दो। ग्रंथियों का कहना है कि महाराजा रणजीत सिंह के बाद पहली बार कोई सरकार आई है, जिसने ग्रंथियों के बारे में सोचा। सीएम आतिशी ने कहा कि उन्हें इस बात की खुशी है कि पुजारी-ग्रंथी सम्मान योजना जिसकी सोमवार को आप संयोजक ने घोषणा की थी। मंगलवार से इस योजना के रजिस्ट्रेशन की शुरुआत हो रही है। उन्होंने कहा चाहे मंदिर में पुजारी हो या गुरुद्वारा में ग्रंथी हो वो समाज के हर सुख-दुख में, परिवार के हर सुख-दुख में हमारे साथ होते हैं।

चुनावी छलावा, ईसाई पादरियों को कैसे भूल गए: बांसुरी स्वराज

बोली, पुजारियों, ग्रंथियों के लिए कुछ करना ही है तो अभी कैबिनेट बैठक कर उन्हें 18000 रुपये का लाभ दें

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

विधानसभा चुनाव से पहले आम आदमी पार्टी सरकार को पुजारी-ग्रंथी सम्मान योजना को लेकर सियासत तेज हो गई है। आप की इस योजना पर भाजपा ने निशाना साधा है। नई दिल्ली से सांसद बांसुरी स्वराज ने कहा कि केजरीवाल सिर्फ चुनावी जुमलों के ही नहीं बल्कि चुनावी छलावों के साथ जनता के बीच जा रहे हैं। एक तरफ पुजारियों, ग्रंथियों के लिए चुनावी वायदें कर रहे हैं। अगर पुजारियों और ग्रंथियों के लिए कुछ



करना ही है तो अभी कैबिनेट बैठक कर उन्हें 18000 रुपये का लाभ दें आखिर सरकार तो उन्हीं की है। पिछले 10 सालों से धर्म और धार्मिक स्थलों का अपमान करने वाले आप नेता को चुनाव नजदीक आते ही पुजारी और ग्रंथी याद आने लगी। लेकिन ईसाई पादरी भूल गये।

बांसुरी स्वराज ने मंगलवार को संवाददाता सम्मेलन में कहा कि आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक सिर्फ चुनावी जुमलों के ही नहीं बल्कि चुनावी छलावों के साथ जनता के बीच जा रहे हैं। एक तरफ पुजारियों, ग्रंथियों के लिए चुनावी वायदें कर रहे हैं।

संक्षिप्त समाचार

मंगोलपुरी में प्रत्याशी का जनसंपर्क अभियान



नई दिल्ली। बहुजन शोषित समाज संघर्ष समता पार्टी का मंगोलपुरी इलाके में जनसंपर्क अभियान संपन्न हो गया। पार्टी के विधायक प्रत्याशी खिलखिलाकर जाटव, राष्ट्रीय अध्यक्ष मंजू जाटव और राष्ट्रीय सलाहकार रमेश चंद्र जाटव समेत सैकड़ों पार्टी कार्यकर्ता उपस्थित रहे। रविवार को आयोजित इस अभियान के दौरान पार्टी के कार्यकर्ताओं ने झंडे लेकर नारेबाजी की और जनसंपर्क करते हुए खिलखिलाकर जाटव ने स्थानीय जनता से उनकी पार्टी को वोट देने का अनुरोध किया। उन्होंने पार्टी के कार्यों, दृष्टिकोण और समाज के प्रति पार्टी की प्रतिबद्धता को स्पष्ट करते हुए मंगोलपुरी की जनता से समर्थन की अपील की। मंजू जाटव राष्ट्रीय अध्यक्ष व रमेश चंद्र चाटव ने इस अभियान के दौरान पार्टी के उद्देश्यों को जन-जन तक पहुंचाने का संदेश दिया। उन्होंने मंगोलपुरी के लोगों से अपील की कि वे पार्टी के साथ खड़े होकर अपने हक और अधिकार की लड़ाई में भाग लें।

पीरागढ़ी गांव में सीवेज सफाई की पहल

नई दिल्ली। पीरागढ़ी कैंप में पिछले 10 साल से सीवेज समस्या को खत्म करने के लिए मंगलवार से व्यापक पैमाने पर सफाई अभियान शुरू किया गया। यह सफाई अभियान कांग्रेस नेता सतीश लुथरा के निर्देशन में शुरू किया गया। ज्ञात रहे कि पीरागढ़ी गांव की सीवेज लाइन पिछले एक दशक से जाम होने के कारण लोगों को बदबू, दूषित पानी के कारण गंधीर समस्याओं जूझना पड़ रहा है। लुथरा ने कहा, आप सरकार की अनदेखी के कारण पिछले 10 साल से पीरागढ़ी के लोग अमानवीय परिस्थितियों में जीने को मजबूर हैं। इस अवसर पर डॉ. किशन, सिविल इंजीनियर ब्रिजमोहन, कांग्रेस नेता कमलेश शर्मा समेत बड़ी संख्या में लोग मौजूद थे।

सिविल सेवा परीक्षा में सहायक बनेगा 'ओमिनी'

नई दिल्ली। सिविल सेवा जैसी कठिन परीक्षा की तैयारी को नई दिशा देने के लिए ओमिनी यूपीएससी मेंटर सहायक होगा। यह प्लेटफॉर्म सभी उम्मीदवारों के सपनों को पूरा करने की बाधाओं को दूर करेगा। ओमिनी यूपीएससी मेंटर हर उम्मीदवार को गुणवत्तापूर्ण मार्गदर्शन के साथ संसाधन प्रदान करेगा। इसके संबंध में ऋतुराज माटे ने कहा, हमारा उद्देश्य हर छात्र को सशक्त बनाना और उनकी क्षमताओं को उजागर करना है। यह पहल केवल एक नई दिशा नहीं, बल्कि भविष्य के नेतृत्व को आकार देने की एक प्रेरणा है।

भाजपा का विस अध्यक्ष कक्ष में धरना

कैंग की रिपोर्ट्स सदन पटल पर रखने के लिए विशेष सत्र बुलाने की मांग की

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

नेता प्रतिपक्ष विजेंद्र गुप्ता की अगुवाई में भाजपा विधायकों ने कैंग की रिपोर्ट्स सदन पटल पर रखने के लिये विधानसभा का विशेष सत्र बुलाने की मांग को लेकर अध्यक्ष कक्ष में धरना दिया।

बाद में अध्यक्ष को ज्ञापन सौंपा और कैंग की लिखित 14 रिपोर्ट्स को सदन पटल पर रखने के लिये सरकार को निर्देश देने की मांग की। धरने के बाद मीडिया से बातचीत में विजेंद्र



गुप्ता ने बताया कि विधानसभा अध्यक्ष ने भाजपा विधायकों के साथ इस मुद्दे पर तर्क वितर्क भी किया, लेकिन विधायक उनके तर्क से संतुष्ट नहीं हुए। सरकार ने सभी हर्दें पार कर ली हैं और चारों तरफ से दबाव होने के बावजूद कैंग की 14 रिपोर्ट्स को विधानसभा के सदन पटल पर रखने के लिये जानबूझकर देरी कर रही है ताकि सरकार का कार्यकाल किसी तरह पूरा हो जाये और इन रिपोर्ट्स में

छुपी आम आदमी पार्टी के भ्रष्टाचार की कहानी जनता के सामने न आ सके। गुप्ता ने कहा कि भाजपा विधायक दल ने 19 दिसम्बर को भी इस संबंध में स्पीकर से मिलकर उन्हें ज्ञापन सौंपा था। विधानसभा अध्यक्ष से भेंट करने वालों में नेता प्रतिपक्ष विजेंद्र गुप्ता के साथ भाजपा विधायक मोहन सिंह बिष्ट, ओम प्रकाश शर्मा, अश्वय वर्मा, अजय, अनिल बाजपेयी और जितेंद्र महाजन शामिल थे।

वोट की राजनीति के लिए योजना का पंजीकरण किया : देवेन्द्र यादव

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष देवेन्द्र यादव ने नव वर्ष की पूर्व संध्या पर दिल्ली वालों को नव वर्ष 2025 की शुभकामनाएं दी। साथ ही आम आदमी पार्टी के संयोजक अरविंद केजरीवाल पर निशाना साधा।

आप नेता विधानसभा चुनाव में वोट हासिल करने के लिए केजरीवाल हर दिन नई नई योजनाओं की घोषणा कर रहे हैं परंतु सत्ता में आने के बाद शुरु की योजना के लिए फंड मुहैया कराने में सरकार के पास पर्याप्त साधन नहीं हैं। जब सरकार के पास पुरानी योजनाओं की राशि लोगों को देने के लिए नहीं है, तब केजरीवाल महिला सम्मान योजना, पुजारी ग्रंथी सम्मान योजना आदि की घोषणा करके लोगों

को बेवकूफ क्यों बना रहे है। देवेन्द्र यादव ने कहा कि वह केजरीवाल से पूछना चाहता है कि आप मंदिरों में पुजारियों और गुरुद्वारे में ग्रंथियों को सम्मान राशि देने के लिए पंजीकरण कर रहे है, लेकिन मस्जिदों के मौलवी और मुआज्जिनों को मिलने वाला वेतन पिछले 18 महीनों से नहीं मिल रहा है। उस पर आप संयोजक या मुख्यमंत्री ने चुप्पी साध रखी है, जबकि इमामों का वेतन वक्फ बोर्ड देता है। सोमवार को इमामों और मुआज्जिनों ने अपने वेतन की मांग को लेकर लिए केजरीवाल निवास पर विरोध प्रदर्शन भी किया था। आप नेता रोजाना नई चुनावी घोषणा तो कर रहे हैं लेकिन उनका क्या हुआ जो लायों जुगुर् अपनी पेंशन के लिए दर-दर भटक रहे है।

प्राचीन हनुमान मंदिर के बाहर पुजारियों का प्रदर्शन

नई दिल्ली। पुजारियों के एक समूह ने मंगलवार को कनॉट प्लेस स्थित प्राचीन हनुमान मंदिर के बाहर विरोध प्रदर्शन किया और मांग की कि दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को यह स्पष्ट करना चाहिए कि पिछले 10 वर्षों में सरकारी योजनाओं के तहत कोई वित्तीय सहायता क्यों नहीं दी गई। केजरीवाल ने इससे पहले सोमवार को कहा था कि सभी हिंदू मंदिरों के पुजारियों और गुरुद्वारों के ग्रंथियों को पुजारी ग्रंथी सम्मान योजना के तहत 18,000 रुपए मासिक मानदेय दिया जाएगा। उन्होंने कहा था कि पंजीकरण मंगलवार से शुरू होगा। इस बीच, भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) नेता विजय गोयल ने पुजारी ग्रंथी सम्मान योजना की घोषणा को लेकर केजरीवाल पर निशाना साधते हुए कहा कि ये सभी घोषणाएं महज चुनावी वादे हैं।

तस्करी में शामिल दो नाइजीरियाई गिरफ्तार

नई दिल्ली। दिल्ली पुलिस ने दो नाइजीरियाई नागरिकों को गिरफ्तार कर उनके कब्जे से कथित तौर पर 442 ग्राम हेरोइन बरामद की है। एक अधिकारी ने मंगलवार को यह जानकारी दी। उन्होंने कहा कि गिरफ्तार किए गए व्यक्ति, अमान्स ओसारेटिन उर्फ फ्रेड और थॉमसन उर्फ एमेका, दिल्ली-राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र (एनसीआर) में हेरोइन वितरित करने वाले एक गिरोह से कथित तौर पर संबद्ध थे।

स्पाइडर-मैन की तरह दीवार फांदने वाला चोर गिरफ्तार

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दीवार फांदने और लोगों को भनक लगे बिना उनके घरों में दाखिल होने में माहिर तथा स्पाइडर मैन उपनाम से कुख्यात एक शातिर चोर को दिल्ली पुलिस ने मंगलवार को उत्तर-पश्चिम जिले के कबीर नगर क्षेत्र से गिरफ्तार कर लिया।

पुलिस उपायुक्त (उत्तर-पश्चिम) भीष्म सिंह ने कहा, संगम पार्क से हमारी टीम ने कुख्यात चोर योगेश को पकड़ा है, जिसे घरों में घुसने के अनूठे तरीकों के लिए स्पाइडर-मैन भी कहा जाता है।

पांच मामले सुलझाने का दावा

सीसीटीवी फुटेज की जांच करने के बाद पुलिस ने अपराध स्थल के पास की गतिविधियों के माध्यम से आरोपी की पहचान की।

डीसीपी सिंह ने कहा, स्थानीय खुफिया और मुखबिरो को सेवा में लगाया गया और इसके बाद योगेश को कबीर नगर स्थित उसके घर से गिरफ्तार कर लिया गया। पृष्ठछाछ के दौरान योगेश ने चोरी और अन्य मामलों में शामिल होने की बात कबूल कर ली। उसके कब्जे से चोरी का सामान भी बरामद कर लिया गया। अधिकारी ने बताया कि उसकी गिरफ्तारी के साथ, पुलिस ने रूप नगर, मौर्य एन्क्लेव, ख्याला और जहांगीर पुरी में उसके खिलाफ पूर्व में दर्ज पांच मामलों को भी सुलझा लिया।

आप सभी गुरुग्रामवासियों को

नव वर्ष की हार्दिक शुभकामनाएं

लोहड़ी, मकरसंक्रांति एवं गणतंत्र दिवस

वाई नं. 27

आशा गगन गोयल
वाई नं. 27, नगर निगम गुरुग्राम

गगन गोयल
समाजसेवक

आप सभी क्षेत्रवासियों को

नव वर्ष की हार्दिक शुभकामनाएं

एवं 2025

मकर संक्रांति

सरपंच सिकन्दरपुर

भावी मेयर प्रत्याशी, नगर निगम मानेसर

गुंडा राज बर्दाश्त नहीं करेंगे, किसी को भी बरखा नहीं जाएगा: फडणवीस

भाषा। मुंबई

महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस ने मंगलवार को चेतावनी दी कि बीड में गुंडा राज बर्दाश्त नहीं किया जाएगा और सरपंच संतोष देशमुख की हत्या के मामले में किसी को भी बरखा नहीं जाएगा। फडणवीस ने यहां पत्रकारों से बातचीत में कहा कि उन्होंने देशमुख के भाई से टेलीफोन पर बात की और उन्हें आश्वासन दिया कि मामले में न्याय होगा। पुलिस ने बताया कि बीड के मासाजोग गांव के सरपंच संतोष देशमुख का नौ दिसंबर को अपहरण कर हत्या कर दी गई थी। सरपंच की हत्या कथित तौर पर इसलिए की गई क्योंकि उन्होंने कुछ लोगों द्वारा बीड जिले में एक पवन ऊर्जा कंपनी से जबर्न वसूली किए जाने की कोशिश का विरोध किया था।

मुख्यमंत्री ने कहा, मैंने दिवंगत संतोष देशमुख के भाई से बात की और उनसे कहा कि उन्हें चिंता नहीं

● सरपंच संतोष देशमुख की हत्या के मामले महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री का कड़ा रुख

करनी चाहिए। जब तक दोषियों को फांसी नहीं हो जाती, पुलिस अपना काम करती रहेगी। उन्होंने कहा, बीड मामले में शामिल सभी लोगों पर मुकदमा चलाया जाएगा। हम गुंडा राज बर्दाश्त नहीं करेंगे। जो लोग कानून को अपने हाथ में लेने या निवासियों से जबर्न वसूली करने की कोशिश करेंगे, उन्हें सख्त परिणाम भुगतने होंगे। पुलिस फिलहाल उन संदिग्धों की तलाश कर रही है जो फगर हैं। किसी को भी बरखा नहीं जाएगा। हम उन्हें दूढ़ निका लेंगे। इससे पहले, महाराष्ट्र के मंत्री धनंजय मुंडे के करीबी सहयोगी एवं बीड जिले में सरपंच की हत्या से जुड़े जबर्न वसूली के मामले में वांछित वाल्मीक कराड ने पुणे में



पुलिस के समक्ष आत्मसमर्पण कर दिया। हत्या के मामले में पहले कारा लोगों को गिरफ्तार किया गया था, जबकि कराड को जबर्न वसूली के मामले में वांछित आरोपी के रूप में

नामजद किया गया था।

मुख्यमंत्री ने कहा कि मामले में शामिल सभी दोषियों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की जाएगी। उन्होंने कहा, चाहे कुछ भी हो जाए, सभी दोषियों को पकड़ लिया जाएगा। कराड के खिलाफ क्या आरोप लगाए गए हैं, इस बारे में पूछे जाने पर फडणवीस ने कहा, पुलिस संदिग्धों के खिलाफ आरोपों और सबूतों पर जाचकारी देगी। अपराध जांच विभाग (सीआईडी) बिना किसी बाहरी दबाव के मामले को संभाल रहा है। कराड द्वारा उनके खिलाफ राजनीतिक रूप से प्रेरित कार्रवाई के आरोपों के बारे में पूछे जाने पर फडणवीस ने कहा, अगर कोई सबूत है, तो किसी को भी बरखा नहीं जाएगा... संतोंष देशमुख के नहीं कर रहा...संतोष देशमुख के हत्यारों की सजा मिलनी चाहिए... यह मेरे लिए सबसे महत्वपूर्ण है।

विधक्षी दलों ने राकॉपा के मंत्री धनंजय मुंडे पर कराड के साथ घनिष्ठ संबंध होने का आरोप लगाया

है, तथा निष्पक्ष जांच के लिए उनके इस्तीफे की मांग की है। मुंडे भी बीड क्षेत्र से ताल्लुक रखते हैं। पत्रकारों से बातचीत में बीड जिले के आष्टी निर्वाचन क्षेत्र का प्रतिनिधित्व करने वाले भाजपा विधायक सुरेश घस ने कहा, फडणवीस ने सख्त कदम उठाए ताकि कराड के पास पुलिस के सामने आत्मसमर्पण करने के अलावा कोई विकल्प न बचे। फडणवीस ने उनकी कई संपत्तियां जब्त करवा दीं, जिससे वह और भी मुश्किल में पड़ गए। पुलिस ने आरोपी व्यक्तियों की विधिन्न संपत्तियों को कुर्क करने के लिए अदालत से अनुमति मांगी है। एक सप्ताह की अवधि में जब यह प्रक्रिया पूरी हो जाएगी, तो यह एक बड़ी उपलब्धि होगी। कराड और अन्य आरोपियों के खिलाफ लगाए गए विधिन्न आरोपों के बारे में पूछे जाने पर घस ने कहा कि उन सभी पर गैर इयदतन हत्या का आरोप लगाया जाना चाहिए।

बीड सरपंच हत्याकाण्ड

पुणे। महाराष्ट्र के मंत्री धनंजय मुंडे के करीबी सहयोगी एवं बीड जिले में एक सरपंच की हत्या से जुड़े जबर्न वसूली के मामले में वांछित वाल्मिक कराड ने मंगलवार को पुणे में पुलिस के समक्ष आत्मसमर्पण कर दिया। पुलिस के पास जाने से पहले कराड ने सोशल मीडिया पर एक वीडियो साझा किया उसने आत्मसमर्पण करने की घोषणा करते हुए दावा किया कि राजनीतिक प्रतिशोध के कारण हत्या के मामले में उसका नाम जोड़ा जा रहा है। बीड के मासाजोग गांव के सरपंच संतोष देशमुख का नौ दिसंबर को अपहरण कर हत्या कर दी गई थी। सरपंच की हत्या कथित तौर पर इसलिए की गई क्योंकि उन्होंने कुछ लोगों द्वारा बीड जिले में एक पवन ऊर्जा कंपनी से जबर्न वसूली किए जाने की कोशिश का विरोध किया था। इस मामले में चार लोगों को पहले गिरफ्तार किया गया था।

अधिकारियों ने बताया कि कराड मंगलवार को अपने साथियों के साथ

कायल्य पहुंचा और उसने पुलिस के सामने आत्मसमर्पण कर दिया। कराड ने सीआईडी कार्यालय जाने से पहले एक वीडियो जारी कर कहा, मैं बीड जिले के केज तालुका में अपने खिलाफ दर्ज एक फर्जी मामले में पुणे में सीआईडी अधिकारियों के सामने आत्मसमर्पण कर रहा हूं। संतोष देशमुख (की हत्या) के मामले में शामिल लोगों को दंडित किया जाना चाहिए और उन्हें फांसी की सजा दी जानी चाहिए। मामले में मेरा नाम राजनीतिक प्रतिशोध के कारण लिया जा रहा है। विषय ने महाराष्ट्र विधानसभा के शीतकालीन सत्र के दौरान आरोप लगाया था कि कराड हत्या के इस मामले में मुख्य साजिशकर्ता है लेकिन उसे गिरफ्तार नहीं किया जा रहा है।

सरपंच की हत्या के मामले में कराड की गिरफ्तारी की मांग को लेकर शनिवार को हजारों लोगों ने बीड शहर में मौन विरोध मार्च निकाला था। भाजपा और राकॉपा सहित सत्तारूढ़

महायुति गठबंधन के विधायक भी विरोध प्रदर्शन में शामिल हुए थे। विपक्षी दलों ने राकॉपा मंत्री धनंजय मुंडे पर वाल्मीक कराड के साथ घनिष्ठ संबंध होने का आरोप लगाया है और इस मामले की निष्पक्ष जांच सुनिश्चित करने के लिए उनके इस्तीफे की मांग की है। इस बीच, संतोष देशमुख की बेटी वैभवी देशमुख ने कराड की गिरफ्तारी में देरी पर सवाल उठाया। अपने गांव में पत्रकारों से कहा, अगर आरोपी आत्मसमर्पण कर रहा है, तो पुलिस अब तक क्या कर रही थी। मांग की कि पुलिस सभी आरोपियों के काल डिटेल् रिकॉर्ड (सीडीआर) की जांच करे और पता लगाए कि वे किसके संपर्क में थे। बीड से राकॉपा (शरदचंद्र पवार) के सांसद बजरंग सोनवणे ने कहा कि सीआईडी को मामले की पूर्वावृत्ति तरीके से जांच करनी चाहिए और अगर (जबर्न वसूली के अलावा) हत्या के मामले में कराड की संलिप्तता का पता चलता है तो उसे उस मामले में भी गिरफ्तार किया जाना चाहिए।

नौसेना प्रमुख ने पोत तारिणी के चालक दल को युवाओ के लिए प्रेरणास्रोत बताया

नई दिल्ली। नौसेना प्रमुख एडमिरल दिनेश के त्रिपाठी ने मंगलवार को भारतीय नौसेना के पोत तारिणी पर सवार दो महिला अधिकारियों को उनके अभियान में साहस, धैर्य और समर्पण का प्रदर्शन करने के लिए बधाई देते हुए कहा कि यह नौसेना बल को परिभाषित करने वाली अदम्य साहस की भावना का उदाहरण है। नौसैन्य अधिकारियों ने बताया कि नौसेना प्रमुख ने अपनी पत्नी एवं नेवी वेलफेयर एंड वेलनेस एम्प्लोय्मेंट (एनडब्ल्यूडब्ल्यूए) की अध्यक्ष शशि त्रिपाठी के साथ वीडियो लिंक के जरिए नाविका सागर परिक्रमा द्वितीय के चालक दल में शामिल लेफ्टिनेंट कमांडर दिलना और लेफ्टिनेंट कमांडर रुपा से पोत तारिणी पर उनकी प्रेरणादायक यात्रा के बारे में बातचीत की।

ऑनलाइन बातचीत नए साल की पुर्व संध्या पर हुई। अब तक की यात्रा और प्रोमैटल से लिटलटन तक दूसरे चरण में आने वाली चुनौतियों पर

चर्चा के दौरान, नौसेना प्रमुख ने दोनों अधिकारियों की उनके साहस, धैर्य और समर्पण के लिए सराहना की, जो भारतीय नौसेना को परिभाषित करने वाले अदम्य साहस के उदाहरण है।

त्रिपाठी ने कहा कि उनके प्रयास न केवल उच्चकृष्ण के प्रति नौसेना की प्रतिबद्धता को उजागर करते हैं, बल्कि देश और दुनिया भर के युवाओं के लिए अपार प्रेरणा के स्रोत भी हैं। भारतीय नौसेना के सभी कर्मियों की ओर से, नौसेना प्रमुख और एनडब्ल्यूडब्ल्यूए अध्यक्ष ने अभियान जारी रखने वाली टीम तारिणी को नए साल की बधाई और शुभकामनाएं दीं। पोत तारिणी 24 नवंबर को ऑस्ट्रेलिया के प्रोमैटल से नाविका सागर परिक्रमा द्वितीय के अभियान के दूसरे चरण के लिए न्यूजीलैंड के लिटलटन खाना हुई थी। तारिणी और उसके साहसी चालक दल को उत्साही भीड़ ने लिटलटन तक उनकी सुरक्षित यात्रा के लिए जयकारे लगाते हुए विदा किया।

गुजरात आईएमए ने मिक्सोपैथी प्रस्ताव का विरोध किया, लोगों के स्वास्थ्य के लिए गंभीर खतरा बताया

अहमदाबाद। इंडियन मेडिकल एसोसिएशन (आईएमए) की गुजरात शाखा ने मंगलवार को कहा कि मिक्सोपैथी नागरिकों के स्वास्थ्य के लिए गंभीर खतरा उत्पन्न करता है।

आईएमए ने सांतेरी से अनुरोध किया कि वे गुजरात के लोगों के स्वास्थ्य पर इस तरह के फैसलों के दीर्घकालिक प्रभाव पर विचार करें। मिक्सोपैथी का तात्पर्य रोगियों के उपचार के लिए विभिन्न चिकित्सा पद्धतियों जैसे एल्लोपैथी या आयुर्विद के साथी जो होम्योपैथी और आयुर्वेद के साथ मिश्रित करने से है। यह घटनाक्रम रण्य के स्वास्थ्य विभाग द्वारा वरिष्ठ सरकारी अधिकारियों के साथ-साथ गुजरात मेडिकल कॉलेजिल, गुजरात बोर्ड आफ आयुर्वेद एंड यूनानी सिस्टम ऑफ मेडिसिन और गुजरात कार्डिसिल ऑफ होम्योपैथी सिस्टम ऑफ मेडिसिन आदि प्रतिनिधियों को एक बैठक बुलाई जाने के कुछ दिनों बाद हुआ है, जिसमें आयुर्वेद में

आईएमए गुजरात के पत्र में कहा गया है कि इस तरह का दृष्टिकोण प्रत्येक चिकित्सा पद्धति को शुचित

और विशेषज्ञता को कमजोर करता है, जिससे रोगी को देखभाल से समझौता होता है और संभावित सार्वजनिक स्वास्थ्य संकट पैदा होता है। आईएमए ने सरकार से सुरक्षित और साक्ष्य-आधारित चिकित्सा पद्धतियों को प्राथमिकता देने का आग्रह किया, क्योंकि मिक्सोपैथी को अनुमति देने या बढ़ावा देने से गलत निदान, अनुचित उपचार और गंभार, प्रतिकूल घटनाओं सहित खतरनाक परिणाम हो सकते हैं। आईएमए गुजरात के अध्यक्ष डॉ. मेहुल शाह और अन्य पदाधिकारियों द्वारा हस्ताक्षरित पत्र में विभिन्न निर्वाचित प्रतिनिधियों से ‘गुजरात के लोगों के स्वास्थ्य पर ऐसे निर्णयों के दीर्घकालिक प्रभावों पर विचार करने का अनुरोध किया गया है। स्वास्थ्य, चिकित्सा सेवा और चिकित्सा शिक्षा आयुक्त हर्षद पटेल को लिखे एक पत्र में, गुजरात आईएमए ने मिक्सोलॉजी को प्रथा को गैरकानूनी बताया।

नाबालिग लडकी से बलात्कार और जबर्न धर्म परिवर्तन कराने का आरोपी युवक गिरफ्तार भाषा। गरखपुर (उप्र)

गरखपुर मंडल के कुशीनगर जिले में एक नाबालिग लड़की के अपहरण और जबर्न धर्म परिवर्तन तथा बलात्कार के आरोप में एक युवक को गिरफ्तार किया गया है। पुलिस क्षेत्राधिकारी अभिषेक प्रताप मंगलवार को बताया कि कुशीनगर जिले के कूब्रेस्थान निवासी अकबर हुसैन (20) के खिलाफ एक हिंदू नाबालिग लड़की का अपहरण, बलात्कार और जबर्न धर्म परिवर्तन कराने के आरोप में कर 15 दिसंबर को भारतीय न्याय संहिता और उत्तर प्रदेश विधि विरुद्ध धर्म संपरिवर्तन प्रतिषेध अधिनियम के तहत मामला दर्ज किया गया है। उन्होंने बताया कि सोमवार शाम को पुलिस ने आरोपी को गिरफ्तार कर लिया। मामले की जांच की जा रही है।

एनपीसीआईएल ने छोटे परमाणु रिपक्टर स्थापित करने के लिए प्रस्ताव आमंत्रित किए नई दिल्ली।

भारतीय परमाणु ऊर्जा निगम ने मंगलवार को 220 मेगावाट क्षमता वाले भारत लघु रिपक्टर स्थापित करने के लिए उद्योग से प्रस्ताव आमंत्रित किए। इस्यात, एएनपीसीनिगम, तांबा और सीमेंट उद्योगों में इस्तेमाल होने वाले मौजूदा कोयला आधारित ताप विद्युत संयंत्रों की जगह इन लघु रिपक्टरों का इस्तेमाल किया जाएगा। ए रिपक्टर खुद के उपयोग के लिए होंगे। भारतीय परमाणु ऊर्जा निगम लिमिटेड (एनपीसीआईएल) ने एक बयान में कहा कि भारत लघु रिपक्टर 220 मेगावाट दबावयुक्त भारी जल रिपक्टर (पीएचडब्ल्यूआर) हैं, जो अभेद सुरक्षा और उच्च प्रदर्शन रिकॉर्ड के साथ आते हैं। बयान में कहा गया, एनपीसीआईएल ने आज केप्टिव यानी स्वयं के उपयोग के लिए 220 मेगावाट क्षमता वाले भारत लघु रिपक्टर (बीएसआर) स्थापित करने के लिए भारतीय उद्योगों से प्रस्ताव के लिए अनुरोध (आरएफबी) आमंत्रित किए हैं।

कोलकाता। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी के संदेशखली में एक कार्यक्रम में शामिल होने के एक दिन बाद, भाजपा के वरिष्ठ नेता शुभेन्द्र अधिकारी ने मंगलवार को उसी स्थान पर एक रैली की और आरोप लगाया कि तुण्मूल कांग्रेस सरकार ने अपनी पार्टी के नेताओं के कथित दुराचार के खिलाफ प्रदर्शन करने वाली महिलाओं के विरुद्ध झूठे आरोप मढ़े हैं। उत्तर 24 पराना जिले में सुंदरबन की सीमा पर स्थित इस द्वीपीय इलाके में एक जनसभा को संबोधित करते हुए विधानसभा में नेता प्रतिक्रम अधिकारी ने बनर्जी को शरत्तपूर्ण इगदे वाला व्यक्ति करार दिया। संकल्प लिया कि 2026 के विधानसभा चुनावों में भाजपा के सत्ता में आने पर तुण्मूल के स्थानीय नेताओं के कथित अत्याचारों की जांच के लिए एक आयोग गठित किया जाएगा।

ममता बनर्जी ने 2024 के लोकसभा चुनावों से पहले संदेशखली में माताओं और बहनों की गिरफ्तारी की

ममता सरकार ने संदेशखली की महिलाओं के खिलाफ झूठे आरोप गढ़े : शुभेंद्रु

साजिश रची थी। तुण्मूल के शहजहां शेख जैसे स्थानीय बाहुबली नेताओं द्वारा किए गए दुराचार के खिलाफ आवाज उठाने पर उनके (माता-बहनों के) विरुद्ध झूठे आरोप लगाए गए और उन्हें गिरफ्तार किया गया। अगर भाजपा के गुण उन्हें नहीं करे हैं, तो आप (ममता बनर्जी) इस तरह के उपीड़न को बढ़ावा देने के लिए कार्वाई का सामना करेंगी। संदेशखली में 2024 की शुरुआत में स्थानीय टीएमसी नेताओं द्वारा कथित तौर पर जमीन हड़पने और महिलाओं के यौन उन्पीड़न को लेकर बड़े पैमाने पर विरोध प्रदर्शन हुए थे। इन विरोध प्रदर्शनों के बाद पहली बार संदेशखली की यात्रा पर आई बनर्जी ने सोमवार को वहां के निवासियों से राग्य द्वारा संबालित योजनाओं का लबा उठाने की लिए किसी को भी पैसे न देने को कहा था। अधिकारी ने दावा किया कि भाजपा ने 2021 के विधानसभा चुनावों में नंदीग्राम से और 2024 के लोकसभा चुनावों में तमलुक से एकजुट हिंदू जोड़ों के करण जीत हासिल की थी।

नवसली नए क्षेत्रों में विस्तार की ताक में लेकिन उन्हें खास सफलता नहीं मिली

नई दिल्ली। केंद्रीय गृह मंत्रालय की एक नई रिपोर्ट में कहा गया है कि सुरक्षा बलों की कड़ी कार्वाई के कारण नक्सली अंतरराज्य सीमाओं से लगे नए क्षेत्रों में घुसने का प्रयास कर रहे हैं, लेकिन उन्हें कोई खास कामयाबी नहीं मिली है। सरकार के बहुआयामी दृष्टिकोण-- अर्द्धसैनिक बलों और राग्य पुलिस द्वारा नक्सल विरोधी अभियान तथा माओवाद प्रभावित क्षेत्रों में विकास पहल के परिणामस्वरूप हिंसक घटनाओं में 48 प्रतिशत की गिरावट आई है। 2013 में इस तरह की 1,136 घटनाएं हुई थीं जो घटकर 2023 में 594 हो गईं। नागरिकों और सुरक्षा बलों की मौतों में भी 65 प्रतिशत की कमी देखी गई। जो, 2013 की तुलना में 397 से घटकर 2023 में 138 हो गई। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने कहा है कि देश 31 मार्च 2026 तक नक्सलवाद से मुक्त हो जाएगा।

वामपंथी उगवादी (एलडब्ल्यूई) हिंसा का भौगोलिक प्रसार काफी कम

हो गया है। 2023 में 42 जिलों के 171 थानों में ऐसी घटनाएं दर्ज की गईं, जबकि 2013 में 76 जिलों के 328 थानों में ऐसे मामले दर्ज किए गए थे। रिपोर्ट में कहा गया है, हिंसा का दायरा काफी सीमित हो गया है। कुशीनगर 25 जिलों में एलडब्ल्यूई हिंसा का 91 प्रतिशत हिस्सा है। मंत्रालय की वार्षिक रिपोर्ट 2023-24 के अनुसार, देश के विभिन्न वामपंथी उगवादी संगठनों में भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी (माओवादी) सबसे शक्तिशाली बना हुआ है, जो कुल हिंसक घटनाओं में 90 प्रतिशत से अधिक और मौतों के मामलों में 95 प्रतिशत के लिए जिम्मेदार है। प्रतिकूल हालात के बीच, भाकपा (माओवादी) अंतर-राज्य सीमाओं से लगे नए क्षेत्रों में विस्तार करने का प्रयास कर रही है, हालांकि इसमें उसे कोई खास सफलता नहीं मिली है। अपनी पुरानी विचारधारा को कायम रखने के लिए संगठन अपने प्रभाव क्षेत्र की आबादी को हारिए पर रखना चाहते हैं।

राग्य सरकारों द्वारा उठाए गए विभिन्न कदमों और केंद्र सरकार द्वारा किए गए विकास कार्यों के परिणामस्वरूप बड़ी संख्या में वामपंथी उगवादी हिंसा का रास्ता छोड़कर मुख्यधारा में लौट रहे हैं। गुशीनगर ने कहा कि वामपंथी उगवाद विरोधी अभियानों में सुरक्षा बलों के हताहत होने का सबसे बड़ा कारण विस्फोटक उपकरण हैं। आईईडी प्रबंधन में सर्वोत्तम तरीकों को बढ़ावा देने के लिए एक मानक संचालन क्रिया (एसओपी) जारी की है। केंद्रीय सशस्त्र पुलिस बलों और राग्य पुलिस बलों में आईईडी से निपटने की व्यापक क्षमता विकसित करने के लिए भी कदम उठाए गए हैं। वामपंथी उगवाद परिदृश्य में समग्र सुधार का श्रेय वामपंथी उगवाद प्रभावित रग्यों में सुरक्षा बलों की अधिक उपस्थिति और बढ़ी हुई क्षमता, बेहतर परिचित और रणनीति और विकास योजनाओं की बेहतर निगरानी को दिया जा सकता है।

टी गरी...

केंद्र और हरियाणा सरकार की ओर से पेश पॉलिसिटर जनरल तुषार मेहता ने कहा कि इस मुद्दे पर उनके पास कोई निर्देश नहीं है।पंजाब एजी ने कहा कि हस्तक्षेपकर्ताओं की वार्ताकारों ने किसानों के साथ बातचीत करके अदालत के निर्देशों का पालन करने की कोशिश की थी। उन्होंने कहा, इसके अतिरिक्त, सरकार ने विरोध स्थल पर 7,000 कर्मियों को तैनात किया, लेकिन 30 दिसंबर को अन्य किसान संगठनों द्वारा पंजाब बंद का आह्वान किया गया, जिससे उसके प्रयासों में बाधा उत्पन्न हुई। पीठ ने दलीलें देते हुए कहा कि उड्डेवाल को अस्पताल में स्थानांतरित करने के अपने आदेश के अनुपालन के लिए मामले को 2 जनवरी, 2025 को पोस्ट कर दिया। पीठ ने कहा, 'हम अदालत द्वारा जारी निर्देशों के अनुपालन के लिए कुछ और समय देने के अनुरोध को स्वीकार करने के इच्छुक हैं।' पंजाब के मुख्य सचिव और पुलिस महानिदेशक को सुनवाई के दौरान वस्तुतः व्यक्तिगत रूप से उपस्थित

रहने का निर्देश दिया गया। 28 दिसंबर को, शीर्ष अदालत ने

दिल्लवाल को अस्पताल न ले जाने के लिए पंजाब सरकार को कड़ी फटकार लगाई, जबकि उसे अपने सत्तर वर्षीय नेता को चिकित्सा सहायता की उपलब्धता का विरोध करने के लिए आंदोलनकारी किसानों की मंशा पर संदेह था।पंजाब सरकार ने कहा कि उसे प्रदर्शनकारी किसानों से भारी प्रतिरोध का सामना करना पड़ा, जिन्होंने दल्लवाल को घेर लिया था और उन्हें अस्पताल ले जाने से रोक दिया था। दल्लवाल फसलों के लिए न्यूनतम समर्थन मूल्य की कानूनी गारंटी सहित किसानों की मांगों को स्वीकार करने के लिए केंद्र पर दबाव बनाने के लिए 26 नवंबर से पंजाब और हरियाणा के बीच खनौरी सीमा बिंदु पर अतिश्रितकालीन उपवास पर हैं। संयुक्त किसान मोर्चा (गैर-राजनीतिक) और किसान मजदूर मोर्चा के बैनर तले किसान सुरक्षा बलों द्वारा दिल्ली मार्च रोके जाने के बाद 13 फरवरी से पंजाब और हरियाणा के बीच शंभू और खनौरी सीमा बिंदुओं पर डेटा डाले हुए हैं।

हिमाचल के मुख्यमंत्री ने हर दिन सेहत अभियान शुरू किया

शिमला (भाषा)। मुख्यमंत्री शुभचिंद्र सिंह सुक्खू ने मंगलवार को हिमाचल प्रदेश के लोगों में स्वास्थ्य के प्रति जागरूकता की संस्कृति को बढ़ावा देने के उद्देश्य से हर दिन सेहत अभियान की शुरुआत की। इस अभियान के तहत इंदिरा गांधी मेडिकल कॉलेज एवं अस्पताल (आईजीएमसी) शिमला और सिस्टर निवेदिता नर्सिंग कॉलेज के विश्वार्थ स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के बारे में जागरूकता बढ़ाने के लिए विभिन्न स्थानों पर स्वास्थ्य वार्ता का आयोजन करेंगे। ए गतिविधियां आईजीएमसी शिमला के विभिन्न वाडों और ओपीडी के साथ-साथ शिमला नगर निगम के अंतर्गत आने वाले सार्वजनिक स्थानों पर आयोजित की जाएंगी। सुक्खू ने इस बात पर जोर दिया कि अभियान के उद्देश्यों में बीमारियों को रोकथाम, सरकारी स्वास्थ्य सुविधाओं के बारे में जागरूकता बढ़ाना तथा सरकारी स्वास्थ्य सेवाओं और योजनाओं के प्रभावी उपयोग को प्रोत्साहित करना शामिल है।

क्वाड ने स्थिर हिंद-प्रशांत क्षेत्र के लिए लगातार काम करने की प्रतिबद्धता जताई

भाषा। नई दिल्ली

हिंद-प्रशांत क्षेत्र में चीन की बढ़ती सैन्य ताकत के बीच, भारत और क्वाड (चतुष्पक्षीय सुरक्षा संवाद) के अन्य सदस्य देशों ने स्वतंत्र, खुला और शांतिपूर्ण क्षेत्र सुनिश्चित की दिशा में काम करने के लिए समूह को दृढ़ प्रतिबद्धता की मंगलवार को पुन: पुष्टि की। समूह के सदस्य देशों के विदेश मंत्रियों ने क्वाड सहयोग की 20वीं वर्षगांठ पर एक संयुक्त बयान जारी कर यह प्रतिबद्धता दोहराई। विदेश मंत्रियों ने हिंद-प्रशांत क्षेत्र में चीन द्वारा अपनी शक्ति का प्रदर्शन किए जाने के बीच कहा कि क्वाड इस क्षेत्र की भविष्य की जरूरतों को पूरा करने के लिए मिलकर काम करेगा। भारत, अमेरिका, ऑस्ट्रेलिया और जापान 20 साल पहले 2004 में हिंद महासागर में आए भूकंप और सुनामी के बाद सहायता मुहैया कराने के लिए

एक साथ आगे आए थे। इस समूह ने बाद में क्वाड का रूप लिया। क्वाड ने पिछले कुछ वर्षों में हिंद-प्रशांत क्षेत्र में समुद्री सुरक्षा, बुनियादी ढांचे एवं संपर्क सुविधा के मामलों समेत कुछ सबसे बड़ी आवश्यकताओं और चुनौतियों से निपटने के लिए कई कदम उठाए हैं। भारत अगले क्वाड शिखर सम्मेलन की मेजबानी करेगा जो 2025 की दूसरी छमाही में होने की संभावना है। इन चारों देशों के विदेश मंत्रियों ने कहा कि क्वाड हिंद-प्रशांत की भविष्य की आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए मिलकर काम करेगा।संयुक्त वक्तव्य में कहा गया, साझेदारों के रूप में हमारा एक ऐसे स्वतंत्र और खुले हिंद-प्रशांत क्षेत्र को लोकप्र साझा दृष्टिकोण है जो शांतिपूर्ण, स्थिर और समृद्ध हो। क्वाड के सदस्य देशों के विदेश मंत्रियों ने हिंद-प्रशांत क्षेत्र में 10 देशों के समूह आसियान (दक्षिण पूर्वी एशियाई



गुट्टों का संगठन) की महता की भी बात की। मंत्रियों ने कहा, हम आसियान देशों की महत्ता एक हफ्ता के साथ-साथ हिंद-प्रशांत पर उसके दृष्टिकोण को मुख्य धारामें लाने और लागू करने के प्रति अपने अटूट समर्थन की पुष्टि करते हैं। उन्होंने कहा, हम प्रशांत क्षेत्र के नेतृत्व वाली क्षेत्रीय संरचना का सम्मान करते हैं, जिसमें सबसे महत्वपूर्ण प्रशांत द्वीप

समूह मंच है। हम क्षेत्र के प्रमुख संगठन हिंद महासागर रिम एसोसिएशन के प्रति भी दृढ़ समर्थन व्यक्त करते हैं। उन्होंने कहा, क्वाड क्षेत्र की भविष्य की जरूरतों को पूरा करने के लिए मिलकर काम करने को लेकर प्रतिबद्ध है। क्वाड के सदस्य देशों के विदेश मंत्रियों ने हिंद महासागर में आए भूकंप और सुनामी का जिक्र करते हुए बताया कि चारों

देश चुनौतियों का सामना करने के लिए किस तरह एक साथ आगे आए। उन्होंने कहा, सुनामी इतिहास की सबसे भयानक आपदाओं में से एक थी, जिसमें 14 देशों में लगभग 25 लाख लोगों की जान चली गई और 17 लाख लोग विस्थापित हुए। उन्होंने कहा, हमारे चारों देशों ने मिलकर 40,000 से अधिक आपातकालीन प्रतिक्रिया दल भेजे

निपटने पर कैसे ध्यान केंद्रित कर रहा है। बयान में कहा गया, एक आपदा से निपटने के लिए आपातकालीन प्रतिक्रिया के रूप में जो शुरू हुआ, वह हमारे क्षेत्र के लोगों के लिए सकारात्मक परिणाम देने वाली पूर्ण साझेदारी में विकसित हो गया है। इसमें कहा गया है कि क्वाड के सदस्य देश जलवायु परिवर्तन, कैंसर और महामारी से लड़ने से लेकर गुणवत्तापूर्ण बुनियादी ढांचे को मजबूत करने, आतंकवाद विरोधी प्रयासों, महत्वपूर्ण एवं उभरती प्रौद्योगिकियों और साइबर सुरक्षा के क्षेत्र तक कई जटिल चुनौतियों से निपटने के लिए हिंद-प्रशांत क्षेत्र में साझेदारों के साथ मिलकर काम कर रहे हैं। मंत्रियों ने कहा, 2021 से चारों देशों के नेता दक्षिण एशिया, दक्षिण-पूर्व एशिया और प्रशांत क्षेत्र में क्वाड के सकारात्मक योगदान को आगे बढ़ाने के लिए हर साल मिलते हैं।

इस्कॉन के श्रद्धालुओं ने बांग्लादेश में हिंदुओं की सुरक्षा के लिए प्रार्थना की

कोलकाता। इस्कॉन भक्तों ने बांग्लादेश में हिंदुओं की सुरक्षा और अल्पसंख्यक समुदाय के लिए प्रतिक्रिया के रूप में जो शुरु हुआ, वह हमारे क्षेत्र के लोगों के लिए सकारात्मक परिणाम देने वाली पूर्ण साझेदारी में विकसित हो गया है। इसमें कहा गया है कि क्वाड के सदस्य देश जलवायु परिवर्तन, कैंसर और महामारी से लड़ने से लेकर गुणवत्तापूर्ण बुनियादी ढांचे को मजबूत करने, आतंकवाद विरोधी प्रयासों, महत्वपूर्ण एवं उभरती प्रौद्योगिकियों और साइबर सुरक्षा के क्षेत्र तक कई जटिल चुनौतियों से निपटने के लिए हिंद-प्रशांत क्षेत्र में साझेदारों के साथ मिलकर काम कर रहे हैं। मंत्रियों ने कहा, 2021 से चारों देशों के नेता दक्षिण एशिया, दक्षिण-पूर्व एशिया और प्रशांत क्षेत्र में क्वाड के सकारात्मक योगदान को आगे बढ़ाने के लिए हर साल मिलते हैं।

कटाड़ पर मामला नुई करें, मकोका लगाएं: संभाजीराजे

मुंबई। राज्यसभा के पूर्व सदस्य संभाजीराजे छत्रपति ने मंगलवार को मांग की कि मलासट के मंत्री धनंजय गुडे के वकीली सहयोगी बालीक कटाड़ पर बीड जिले ने सपना संतोष टेंडलुबु की हत्या को लेकर मामला नया दिशा जाए और उसके खिलाफ मलासट संगठित अपराध नियंत्रण कानून (माकेन) लगाया जाए।उन्होंने दवा दिया कि फरारगिस्त और शरावती वांग्रेस पार्टी (रावपा) नेता धनंजय गुडे की गलतफेरी के एक दिन बाद ही कटाड़ ने आमसमाजपण किया।कटाड़ वा नाम टेंडलुबु की हत्या से संशित तौर पर गुड़े गबरन वसूली केमाले में आया है।उपने दिन ने पुणे ने सीआईडी केसगने आमसमाजपण कर दिया।

रायपुर में सड़क दुर्घटना में दो नाबालिगों की मौत

रायपुर। जखिमगढ़ वी रामगानी रायपुर के बाहरी इलाकेने एकटकरने सड़ककिपारे खड़े स्पोर्ट यूटिलिटी व्हीकल (एसयूटी) हेर जकटा मार दिया जिससे दो नाबालिगों वी मौत हो गई तथा परिवार के 12 अरथ लोग घायल हो गए। पुलिस अधिकाशियों ने मंगलवार को यह जानकारी दी।पुलिस अधिकाशियों ने बताया किगनुक्तो वी पहवान आरअय साहू (12) और मोनिका साहू (14) केसपने होइ है।

बीमा सेवाओं को और सुलभ बनाने की योजना

मुंबई। पीबीपीएनर्स ने भारत के वरिष्ठ इलाकों ने बीमा का विस्तार करने में मुख्य भूमिका निभाते हुए अपनी स्थिति मजबूत की। इस जनवरी साल पर विचार करते हुए पु व सरीन, को-फाउंडर, पीबीपीएनर्स ने कहा, “2024 का साल पॉलिसेीभाजार के लिए काफी दिलचस्प रहा है। इस साल एक सगठन और एलेटर्णॉर्ग के रूप में पीबीपीएनर्स की स्थिति मजबूत हुई। इस साल टैग्लूनेटीए परिवर्तनी और बालको की विकसित होती हुई जरूरतों के साथ लार्इरइ इंश्योरेंस और हेल्थ इंश्योरेंस के क्षेत्र में अनेक परिवर्तन हुए। पीबीपीएनर्स के एलेटर्णॉर्ग से जुड़ने वाले एजेट एनर्स में काफी वृद्धि हुई। हमारे दैनिक एरिटरा जूरर्स (डीएच) 13,000 से बढ़कर लगभग 20,000 तक पहुंच गए, और हमारे प्रीमियन में भी काफी वृद्धि हुई। इस वृद्धि से प्रदेरिति होता है कि पीबीपीएनर्स के अधिधान आने एजेट नेटवर्क को सशक्त बनाने में कितनी ज्यादा प्रभावशाली है।”इस साल पीबीपीएनर्स अश्वमेध, डिनेशन, एनटी, और पॉलिसियन जैसे अधिधानों द्वारा एजेट एनर्स को संलग्न करने के केंद्रित है। श्री घुन ने कहा, “ये अधिधान न केवल हमने एजेट एनर्स को प्रोत्साहित करते हैं, बल्कि इस एलेटर्णॉर्ग में उनका विश्वास भी मजबूत करते हैं। पीबीपीएनर्स के एजेट एनर्स ने काफी सकारात्मक प्रतिक्रिया दी है, जिससे उनकी प्रतिभािता और इंश्योरेंस का विस्तार संभव हुआ है।

अमेजन ने नए साल की शुरुआत की

नया साल लगान और जखन की भावना आने साथ लेकर आता है और यह अपने त्योहारों और सदियों के लिए अनखी सामान खरीदने का बिस्कुल सली समय है। अमेजन फेश के सुपर वैल्यू डेज में 1 जनवरी से 7 जनवरी तक डेअर, पेय एटार्थ, एरंजल केअर, बेबी केअर और पैटै रेडपल संकित कई तरह के उत्पादों पर 50परतिशत तक की छूट का आनंद लें। आपके एस्टीटा समय पर स्लॉटेड डेअरेस्ट डिलीवरी की सुविधा के साथ डेज, आरिटीक, फॉर्नल, हिमालय, और नेलेने जैसे विश्वायनी ब्रांड्स को आनंदगए और अपने घर को इस मौसम के लिए अखी तरह तैयार रखो।वाले आन नए गाढक हें या पुराने, हर कोई बेहतरीन डील और पैकए औंपन का आनंद ले सकता है, जिससे आने वाले सीजन के लिए बड़ी बचत सुनिश्चित होगी। पाइज गाढक 45परतिशत तक की छूट के साथ-साथ एलेट 400रू. कैशबैक और वीकेंड पर फुले एर सडिऑर्गे एर अतिरिक्त 50रू. कैशबैक का आनंद ले सकते हैं, साथ ही मुगुप डिलीवरी भी पा सकते हैं।

विजयन ने नारायण गुरु को सनातन धर्म के समर्थक के रूप में चित्रित करने के प्रति आगाह किया

केरल के मुख्यमंत्री पिनरई विजयन ने मंगलवार को संत-समाज सुधारक श्री नारायण गुरु को सनातन धर्म के समर्थक के रूप में चित्रित करने के संगठित प्रयासों के खिलाफ चेतावनी दी।नारायण गुरु ने लोगों के लिए एक जाति, एक धर्म और एक ईश्वर की वकालत की थी। उन्होंने दावा किया कि गुरु न तो सनातन धर्म के प्रवक्ता थे और न ही इसके अनुयाई बल्कि वह एक संत हैं, जिन्होंने सनातन धर्म का पुनर्निर्माण किया और नए युग के लिए उपयुक्त धर्म की घोषणा की।विजयन ने कहा कि सनातन धर्म कुछ और नहीं बल्कि वर्णाश्रम धर्म (जाति-आधारित सामाजिक व्यवस्था) है, जिसे गुरु ने चुनौती दी और उस पर विजय प्राप्त की।उन्होंने कहा कि गुरु ने नए युग के जिस मानवतावादी धर्म की वकालत की वह समय के साथ खड़ा है।विजयन ने यह श्री नारायण धर्म संगम के मुख्यालय शिवगिरी में आयोजित तीर्थ सम्मेलन का उद्घाटन करते हुए कहा कि गुरु को सनातन धर्म के ढांचे में ढालने की कोशिश करना संत का बहुत बड़ा अपमान है।उन्होंने कहा कि वर्णाश्रम धर्म सनातन धर्म का पर्याय या अभिन्न अंग है। गुरु का तपस्वी जीवन ही संपूर्ण चातुर्वर्ण्य व्यवस्था पर सवाल उठता है और उसे चुनौती देता है।उन्होंने कहा, समाज सुधारक श्री नारायण गुरु को महज एक धार्मिक नेता या धार्मिक संत के रूप में कमतर आंकने के प्रयासों को समझना चाहिए। यह समझना चाहिए कि गुरु का कोई धर्म या जाति नहीं है। विजयन ने कहा कि अगर कोई गुरु को जिससे ध्यमा की सीमा में रखने की कोशिश करता है, तो इससे ध्यमा दृष्टि का अपमान नहीं हो सकता। विजयन ने लोगों से ऐसे प्रयासों के प्रति सतर्क रहने का आग्रह किया। उन्होंने कहा, ऐसा न होने दें। दृढ़ता से कह सकते हैं कि इस तरह की गलत व्याख्या बर्दाश्त नहीं की जाएगी।

केरल भाजपा को कभी स्वीकार नहीं करेगा

नितेश राणे को बर्खास्त

किया जाए: कांग्रेस

भाषा। नई दिल्ली

कांग्रेस ने महाराष्ट्र सरकार के मंत्री नितेश राणे के विवादित बयान को लेकर मंगलवार को भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) पर निशाना साधा और कहा कि यदि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को राणे के बयान पर थोड़ी भी शर्मिंदगी है तो उन्हें राणे की तत्काल बर्खास्तगी सुनिश्चित करनी चाहिए। पार्टी के संगठन महासचिव केशी वेणुगोपाल ने यह दावा भी किया कि केरल ने भाजपा को आज तक स्वीकार नहीं किया है और कभी करेगा भी नहीं। महाराष्ट्र के मंत्री और



भाजपा नेता नितेश राणे ने गत रविवार को पुणे जिले की पुरंदर तहसील में एक रैली को संबोधित करते हुए आरोप लगाया था, केरल मिनी पाकिस्तान है। आतंकवादियों ने (पहले) रहलु गांधी को चोट दिया और अब उनकी बहन प्रियंका गांधी को चोट दिया है। वेणुगोपाल ने एक्स पर पोस्ट किया, भाजपा समय-समय पर केरल के खिलाफ जहर उगलने के लिए अपने नफरत फैलाने वाले नेताओं को आगे करती है। मिनी पाकिस्तान जैसे शब्दों का इस्तेमाल दर्शाता है कि उनके मन में केरल के

लोगों के प्रति कितनी गहरी दुःखनी है। उन्होंने कहा कि पूरी दुनिया के लिए केरल एक मॉडल राष्य है जो मानव विकास सूचकांक, विशेषकर शिक्षा, स्वास्थ्य देखभाल और समग्र जीवन स्तर में लगातार शीर्ष पर रहा है तथा सहस्राब्दियों से केरल सभी धर्मों और संप्रदायों के बीच सांप्रदायिक सद्भाव तथा भाईचारे का प्रतीक रहा है। समतावाद, समावेशिता और सामाजिक न्याय की वकालत करने वाले श्री नारायण गुरु, चर्टंबी स्वामीकल और महाम्ना अय्यंकाली की भूमि के लिए अपमानजनक भाषा का उपयोग करना इस बात का प्रतीक है कि भाजपा अपने ही देश के नागरिकों के प्रति किस तरह की उपेक्षा का भाव रखती है।

बीपीएससी परीक्षा में प्रश्नपत्र लीक होने का कोई सबूत नहीं: बिहार के मंत्री चौधरी

भाषा पटना

बिहार लोक सेवा आयोग (बीपीएससी) द्वारा हाल ही में आयोजित की गई एक प्रतियोगी परीक्षा को रद्द करने की मांग को लेकर बीच अभ्यर्थियों के विरोध-प्रदर्शन के बीच, मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के एक करीबी सहयोगी ने मंगलवार को कहा कि प्रश्नपत्र लीक होने का अब तक कोई सबूत नहीं मिला है।इस विवाद को खत्म करने के लिए मुख्य सचिव द्वारा प्रदर्शनकारियों के एक प्रतिनिधिमंडल से बातचीत किए जाने के एक दिन बाद मंगलवार को मंत्री विजय कुमार चौधरी का यह बयान आया है। चौधरी राज्य मंत्रिमंडल के सबसे वरिष्ठ मंत्रियों में से एक हैं। चौधरी ने संवाददाताओं से कहा, सरकार इससे ज्यादा स्पष्टता से काम नहीं कर सकती। शीर्ष अधिकारी ने पीड़ित पक्ष की बात को ध्यान से सुना। लेकिन, मेरी जानकारी के अनुसार अभी तक प्रश्नपत्र लीक होने का कोई सबूत नहीं मिला है। मंत्री ने कहा, यही लोक सेवा आयोग का भी

रोपते परियोजना के खिलाफ कटरा हफते भर से बंद भूख हड़ताल पर बैठे युवाओं की स्वास्थ्य जांच हुई

भाषा। रियासी-जम्मू

कटरा में विरोध प्रदर्शन के दौरान हिरासत में लिए गए लोगों की रिहाई की मांग को लेकर भूख हड़ताल पर बैठे युवाओं की स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों ने मेडिकल जांच की। वहीं, जम्मू-कश्मीर के रियासी जिले की त्रिकूटा पहाड़ियों में प्रस्तावित रोपवे परियोजना के खिलाफ मंगलवार को सातवें दिन भी माता वैष्णो देवी का आधार शिविर कटरा बंद रहा। श्री माता वैष्णो देवी संघर्ष समिति ने पिछले बुधवार को बंद का आह्वान करते हुए घोषणा की थी कि कटरा में सभी गतिविधियां बंद रहेंगी। समिति के विरोध प्रदर्शन के आह्वान के बाद मंगलवार को सातवें दिन भी सभी दुकारों, रैसरां और व्यावसायिक प्रतिष्ठान बंद रहे तथा पवित्र शहर में सड़कों से यातायात नदारद रहा। देश के सबसे व्यस्त शहरों में से एक में बंद के कारण जनजीवन बाधित हो गया है, जहां हजारों तीर्थयात्री प्रतिदिन गुफा मंदिर में दर्शन के लिए आते हैं। श्री माता वैष्णो देवी संघर्ष समिति के 18 सदस्यों की रिहाई की मांग को लेकर आठ युवक भूख हड़ताल पर हैं, जिन्हें कटरा में रोपवे परियोजना के खिलाफ विरोध मार्च के दौरान हिरासत में लिया गया था। पिछले बुधवार को आयोजित मार्च के दौरान समिति के नेता भूपेंद्र सिंह और सोहन चंद सहित कई प्रदर्शनकारियों को हिरासत में लिया गया।

मुंबई होर्डिंग हादसे का मुख्य आरोपी अरशाद खान लखनऊ से गिरफ्तार

मुंबई। मुंबई पुलिस ने घाटकोपर में होर्डिंग ढहने के मामले में मुख्य आरोपी को उत्तर प्रदेश की राजधानी लखनऊसे गिरफ्तार किया है। अधिकारियों ने मंगलवार को यह जानकारी दी। एक अधिकारी ने बताया कि आरोपी की पहचान कारोबारी अरशाद खान (42) के रूप में हुई है। मामले के संबंध में बयान दर्ज करने के लिए बुलाए जाने के बाद से वह पिछले सात महीने से फरार था। शाऊकरपर इलाके में 13 मई को तेज हवाओं और बारिश के बीच एक पेट्रोल पंप पर विशालकाय अवैध होर्डिंग गिरे से 17 लोगों की मौत हो गई थी और 80 से अधिक घायल हुए थे। अधिकारी ने बताया कि जांच के दौरान पता चला कि होर्डिंग लगाने वाली इंगो मीडिया प्राइवेट लिमिटेड ने अरशाद खान से जुड़े कुछ लोगों के बैंक खातों में 82 लाख रुपए हस्तांतरित किए थे। उन्होंने बताया कि खान पूर्व राजकीय रेलवे पुलिस (जीआरपी) आयुक्त कैसर खालिद की पत्नी का व्यावसायिक सहयोगी था। अपना प्रारंभिक बयान दर्ज करने के बाद खान मामले में जांच कर रहे मुंबई पुलिस के विशेष जांच दल (एसआईटी) के समक्ष उपस्थित नहीं हुआ। अधिकारी ने बताया कि पुलिस पिछले कुछ महीनों से खान की तलाश कर रही थी, लेकिन वह अपना ठिकाना बदलता रहा। उन्होंने बताया कि खान को आखि़रकार रिववार को लखनऊसे गिरफ्तार कर लिया गया। जीआरपी की जमीन पर होर्डिंग लगाने की जब मंजूरी दी गई थी उस वक़्त खालिद राजकीय रेलवे पुलिस आयुक्त थे तथा कथित चूक के कारण उन्हें निर्लंबित कर दिया गया है। इंगो मीडिया प्राइवेट लिमिटेड के बैंक खातों से खान से जुड़े लोगों के खातों में कई लेनदेन हुए। पुलिस ने पहले दावा किया था कि इनमें से अधिकतर लेन-देन उस समय हुए जब खालिद जीआरपी आयुक्त थे।

कोलकाता में छापेमारी के दौरान 6.6 करोड़ रुपए की नकली दवाएं जब्त की गईं

नई दिल्ली। केन्द्रीय औषधि मानक नियंत्रण संगठन (सीडीएससीओ) और औषधि नियंत्रण निदेशालय परिषम बंगाल ने कोलकाता में संयुक्त जांच के दौरान एक थोक कंपनी के परिसर से 6.6 करोड़ रुपए मूल्य की नकली दवाएं जब्त की हैं। केन्द्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय ने एक बयान में कहा कि जांच के दौरान थोक विक्रेता कंपनी की मालिक के रूप में एक महिला को गिरफ्तार किया गया है और उस सीडीएससीओ, पूर्वी जोन के औषधि निरीक्षक ने हिरासत में लिया है। कोलकाता स्थित केयर एंड क्योर थॉरं यू नाम की कंपनी में की गई छापेमारी के दौरान भारी मात्रा में कैसर रोधी, मधुमेह रोधी और अन्य दवाएं जब्त की गईं, जिनके नकली होने का संदेह है। बयान में कहा गया है कि आयसलैंड, तुर्की, अमेरिका और बांग्लादेश सहित विभिन्न देशों में निर्मित बताई गई इन दवाओं के पास भारत में इनके आयात को वैध साबित करने के लिए कोई सामग्री भी मिली, जिससे जब उत्पादों की प्रामाणिकता पर चिंता बढ़ गई। जब्त किए गए मास्क पदार्थों की बाजार में कुल कीमत करीब 6.60 करोड़ रुपए आंकी गई है। बयान में कहा गया है कि दवाओं के नमूने, गुणवत्ता परीक्षण के लिए भेज दिए गए हैं और अन्य दवाओं को सीडीएससीओ द्वारा सुरक्षित रखा जा रहा है। अदालत ने गिरफ्तार किए गए किंग कंपनी को 14 दिनों की न्यायिक हिरासत में भेज दिया है और पूछताछ की अनुमति दे दी है। बयान में कहा गया है, स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय, जनता की सुरक्षा और कल्याण सुनिश्चित करने के लिए प्रतिबद्ध है...।

हेम रियल एस्टेट को दे रहे हैं नई परिभाषा

नई दिल्ली। लकज़ुरी रियल एस्टेट की प्रतिस्पर्द्धी दुनिया में हेम बत्रा जितना सम्मान कुछ ही लोगों को मिला है। हेम के पास एक दशक से ज्यादा का अनुभव है और अब तक वह 1000 करोड़ रुपये से ज्यादा की सेल कर चुके हैं। इस तरह उन्होंने साउथ दिल्ली के शानदार प्रॉपर्टी मार्केट में एक बड़ी हस्ती का दर्जा हासिल किया है। उनका सफर हाल ही में सोनी लिव पर मिलियन डॉलर लिस्टिंग इंडिया के लिए समाप्त हुआ। उसमें वह अटूट लगान और कुशलता नजर आती हैं।ए जे जो उन्हें दूसरों से अलग बनाती है। सीरीज के एक अनूठे पल में हेम ने 38 करोड़ की डील क्लोज की और ज्यादा कीमत वाले ट्रांज़ैक्शंस में अपनी विशेषज्ञता दिखाई। स्टार्स ऑफ़सिनेचर ग्लोबल एवाइर्स में द फंस ऑफ़न्यू दिल्ली बन चुके हेम की उपलब्धियां न सिर्फ़ डील पक़ी करने में उनकी दक्षता दिखाती हैं, बल्कि राजधानी के लकज़ुरी बाजार को लेकर उनकी गहरी समझ का पता भी इससे चलता है। अपने सफ़र और सम्मान के बारे में बात करते हुएए उत्साही रियल्टर हेम बत्रा ने कहाए श्रियल एस्टेट सिर्फ़प्रॉपर्टीज को ख़रीदने या बेचने से कहीं बढ़कर है। उसमें हर ग्राहक की आकांक्षाओं को समझना पड़ता है।ए पेचीदगी का सामना सटीकता से करना होता है और लंबे समय के लिये महत्व निर्मित करना पड़ता है।ए जो केवल ट्रांज़ैक्शन तक सीमित न रहे।

केरल की अदालत ने नाबालिग से बलात्कार से मामले में ट्यूशन शिक्षक को 111 साल की सजा सुनाई
तिरुवनंतपुरम। केरल के तिरुवनंतपुरम की विशेष त्वरित अदालत ने पांच साल पहले 11वीं कक्षा की छात्रा को बहला-फुसलाकर उससे बलात्कार करने के जुर्म में एक शिक्षक (ट्यूशन शिक्षक) को 111 साल के सज़म कारावास की मंगलवार को सजा सुनाई तथा उसपर 1.05 लाख रुपए का जुर्माना भी लगाया। अदालत के आदेश अनुसार, यदि दोषी मंनोज (44) जुर्माना नहीं भर पाता है तो उसे एक साल की और सजा काटनी होगी। मंनोज की पत्नी को जब पता चला कि उसके पति ने एक नाबालिग से बलात्कार किया है तो उसने आत्महत्या कर ली।न्यायाधीश आर.रेखा ने अपने फैसले में कहा कि मंनोज पर किसी भी तरह की दवा नहीं की जा सकती। यह घटना 2 जुलाई, 2019 की है। अभियोजन के पक्ष के अनुसार, दोषी मंनोज एक सरकारी कर्मकारी है और वह अपने घर पर ट्यूशन पढ़ाता था। मंनोज ने छात्रा को विशेष कथा का बहाना बनाकर अपने घर पर बुलाया और उससे बलात्कार किया तथा उसने अपने मोबाइल से उसकी आपत्तिजनक तस्वीरें भी खींच लीं। दुःख की घटना के बाद बच्ची बहुत खर गई थी और उसने ट्यूशन आना बंद कर दिया था। इसके बाद आरोपी ने प्रतिक्रिया व्यक्त कर दीं। घटना की जानकारी होने पर बच्चे के परिजनों ने फोर्ट थाने में शिकायत दर्ज कराई। पुलिस ने मंनोज को गिरफ्तार कर लिया और उसका फोन जब्त कर फ़ॉरेंसिक जांच के लिए भेज दिया, जिसके बाद फोन में पीड़ित नाबालिग की आपत्तिजनक तस्वीरें मिलीं।

